



党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

再苦再累也值得!

同心防疫 共守家园

□本报记者 周鹤琦

“老陈，天天消杀累不累啊？”“累啊，可疫情当前，咱得把这担子扛起来！”老陈，名叫陈郎群，是一名退伍军人，也是一名共产党员。每天一大早，在源汇区问十乡望天村，就能看到他开着拖拉机，对全村进行消毒杀菌作业。有的地方消杀车喷不到，他就下车接软管喷洒，保证不留一个死角。忙完这些，他又赶回防控卡点值班。这些天再忙，陈郎群没喊过一声苦。

陈郎群只是望天村全民战“疫”的一个缩影。新冠肺炎疫情发生以来，望天村党员群众心往一处想，劲儿往一处使，全村上下拧成一股绳，奋战在疫情防控第一线，为群众生命安全筑起坚实堡垒。

“我是党员我先上。”王同生、陈付周、王连三和王玉生等党员接到指令后，迅速奔赴

一线，冲锋在前，战斗在前，每天24小时轮转值班，对卡点严防死守，对群众广泛宣教，落实各项防控措施。80多岁的老党员王桂山和杨三妮，由于年事已高，不能亲自上一线，就让儿子替代上岗，值守一线。

打虎亲兄弟，上阵父子兵。王兰平和儿子王卫宾、王广伟都是共产党员，父子三人每天忙碌十几个小时，把全村群众护在身后。入党积极分子王闯也和父亲积极参加疫情防控，并为村里捐赠了20公斤消毒液。

老党员的干劲儿，也燃起了更多年轻人的热情。杨明英、王闯和王晨晨等10人向村党支部递交火线入党申请书，将抗疫一线作为入党的“第一考场”。王晨晨还主动捐赠物品，支持村里抗疫。老家在望天村的王寒尽管还是个学生，仍拿出省吃俭用的生活费500元捐给村里抗疫。

在党旗的带领下，一个特殊的群体也冲在了望天村疫情防控一线。五保户宣自功，低保户王占国、王新生和王三营等，他们争报党恩、主动请缨，或把守路口严查进出的每一个人，或打扫村内卫生，尽自己所能助力疫情防控。

守好家门口的同时，望天群众更不忘湖北疫区同胞。他们自发掀起了爱心捐款捐物的浪潮，累计募集善款2.8万元，将爱心不断传递。

一幕幕暖心的场景，一个个感人的故事……望天村正涌动着一股股爱的暖流，汇聚成同心协力打赢疫情防控阻击战的磅礴力量。

“等赢了这场仗，俺村将以‘德润望天’为主题建设党建示范基地，以党建高质量力促发展高质量，将望天建设成一个宜居文明和谐的模范村庄。”谈及未来，新上任的望天村党支部书记刘向阳信心满满。

老党员今年66岁

□本报记者 张玲玲

做饭、端饭、量体温、消毒……在源汇区大刘镇中心敬老院，今年66岁的老党员刘根友每天忙得像陀螺一样，为了守护老人的健康，他已经在岗位上连续工作了25天。

每天6点20分，刘根友准时来到餐厅，为老人们准备早餐，切菜、炒菜、蒸馍……一切做起来得心应手。饭做好后，他还要为一些行动不便的老人送饭。待老人们吃完早

餐，洗涮完毕后，他要抓紧时间消毒，背起药桶把活动室、走廊，以及院子的每个角落消毒一遍。这样的消毒工作，每天他要做三次。除此之外，他定期对活动场所的桌椅、地面进行擦拭、消毒，天气晴好了帮老人晒被褥。

疫情防控期间，敬老院实行封闭管理，他一遍遍地做老人的工作，做探视家属的劝返工作；家属送生活物品来了，他就到大门口代为接收；每天，他要负责为老人们测量体

温，时刻呵护着每一位入住的老人。

刘根友的家就在镇敬老院的北边，步行只需要几分钟的时间，但从农历大年三十至今，刘根友从未离开敬老院，想家了就隔着窗户向村子望一望，给家人打个电话。“我当过兵，也是一名拥有43年党龄的党员，关键时候就要站出来，我不回家不算啥，最重要的是看护好老人，保证每一位老人平安、健康。”刘根友朴实地说。

这个时候必须坚守岗位



曹金库为车辆消毒。

赵晗旭 摄

□本报记者 杨光

2月17日，在召陵区青年镇葛胡村的疫情防控卡点，鲜

红的国旗下，站着一位老人，他对每一位过往人员都要仔细盘问。这位老人叫曹金库，今年68岁，是一名老党员。“我

身体结实，村里的情况也非常了解，这个时候必须坚守自己的岗位。”曹金库的话语中透着满满的自豪。

葛胡村支部委员胡纲要介绍，自疫情防控工作开展以来，曹金库主动请缨，争当疫情防控志愿者。“我们考虑到他年纪大了，想着让年轻人来做这些事，但他主动作为，每天坚持在卡点值勤。”胡纲要说，曹金库还利用吃饭时间骑着电动三轮车，带着音箱走街串巷播放疫情防控知识，并劝离聚集人群。

“我是一名老党员，在这种关键时刻，就应该冲锋在前，发挥好模范带头作用，与村民一起打赢这场疫情防控战。”曹金库笑着说，他只是做了他应该做的事儿。



张宏伟正在市福利院内消毒。

张宏伟供图

□本报记者 张玲玲

穿着雨披和胶鞋，背着消毒药桶，穿梭在市福利院内的各个楼层、走廊、卫生间及院子的每个角落……他就是市福利院工作人员张宏伟。

自从市福利院实行全面封闭管理以来，张宏伟一直坚守在防控岗位上，24小时值班。市福利院的公共区域大，消杀任务重。“特殊时期，院内原有协议的消杀公司也不进来了。我是党员，让我和后勤科的几名男同志上吧！”张宏伟自告奋勇地揽下了这项工作。

每天，他都要背着20多公斤重的药桶进行消毒，喷

洒一遍下来，要一个半小时。“一开始，我们对头顶以上的区域喷洒消毒时，没有掌握方法，喷洒的药物落到脸上和脖子上，出现了严重的过敏反应。”张宏伟说。事后，他们总结经验，摸索方法，如今，消杀工作做起来如鱼得水。即使这样，一遍喷洒下来，他和几名男同志仍然累得满头大汗。

对于张宏伟的辛勤付出，市福利院微信工作群里有人形象地留言：猜猜他是谁？身背消毒药桶，不怕脏、不怕累，穿梭在院里的每一个角落……为他们点赞！

“为了全院的安宁和平安，再苦再累也值得！”张宏伟说。

特别“通行证”解难题



持有C证的农资运输户。

尹婵宇 摄

□本报记者 杨光

当前正是新冠肺炎疫情防控的关键时期，也是春耕春播的重要时节。2月16日，在召陵区老窝镇，防疫卡点开辟绿色通道，持有通行证的春耕农资运输车辆和农产品种植户优先放行。

当天上午，在老窝镇老窝村少军鹤鹤养殖场，该企业的车上已经摆上了C类疫情防控应急运输通行证，可以在疫情期间正常进行鹤鹤蛋的配送。“现在处于特殊时期，鹤鹤蛋销售渠道少，饲料也不好购买，要是没有这张通行证，养殖场可能就无法生存了。”少军鹤鹤养

殖场负责人说，现在他们每天都可以往市区送鹤鹤蛋，还可以外出购买饲料，化解了危机。

记者了解到，根据市疫情防控指挥部文件规定，符合条件的企业可以提出书面申请，办理应急运输通行证C证。老窝镇积极响应，为辖区内符合标准的企业和农户提供支持，助力春耕农资供应和农产品销售。截至目前，该镇已经协助辖区内农户、合作社和商户办理各类应急通行证60余份，每日通过绿色通道进出物资运输车辆100余辆次，平均每日运出各类农产品十余吨。